

新华社北京6月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日致信祝贺哈尔滨工业大学建校100周年，向全校师生员工和校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出，哈尔滨工业大学历史悠久。新中国成立以来，在党的领导下，学校扎根东北、爱国奉献、艰苦创业，打造了一大批国之重器，培养了一大批杰出人才，为党和人民作出了重要贡献。

习近平希望哈尔滨工业大学在新的起点上，坚持社会主义办学方向，紧扣立德树人根本任务，在教书育人、科研攻关等工作中，不断改革创新、奋发

作为、追求卓越，努力为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

哈尔滨工业大学始建于1920年，1954年进入国家首批重点建设的6所高校行列。多年来，学校培育出一批优秀人才。

平煤神马集团清洁生产节能降耗增效

帘子布发展公司获评省级绿色工厂

本报讯(记者高轶鹏 通讯员张宏怡)6月5日,我省拟确定的省级绿色工厂名单公示结束,平煤神马集团帘子布发展公司榜上有名。

作为该集团“绿色发展的试验田”,近年来,帘子布发展公司绿色发展步伐不断加快:通过低氮燃烧改造,将氮氧化物降至30毫克/立方米;完成浸胶一期生产线VOC治理并实现在线监测,使VOC排放浓度降至30mg/m³;永磁电机改造、智慧水冷却系统建设等项目的实施,大大降低了能源消耗……

这是平煤神马集团践行绿色发展理念、强化环境治理、建设生态企业的一个缩影。

近年来,该集团将环保作为转型升级的天字一号工程,大力推进产业结构调整,深层次开展清洁生产,全方位推进生产方式变革,在绿色发展的道路上全速前进。

走在尼龙科技公司,抬头看不到升腾的烟气,低头可见整洁的地面,空气中闻不到任何异味。作为我市第一家实现超洁净排放的企业,该公司采用半干脱硫除尘一体化技术,锅炉排放的各项环保指标均达到国内同行业先进水平。此外,通过技术攻关,该公司深度处理后的生产污水可回收复用,实现了污水零排放。

尼龙科技公司是由飞行化工公司“退城进园”后转型而来的,早在2010年,该集团就开始淘汰城区排污量较大的企业,全面整治市区的19座矸石山,取缔锅炉100多台,累计关停及搬迁能耗高、污染大、位居或临近城市居民区的企业25个。同时,大力实施“退城进园”,投资近百亿元,建成己二酸己二胺、尼龙6切片、天宏选煤等项目,把化纤织造、帘子布公司东厂等转产搬迁到产业园区,让产业发展逐渐告别“黑重高”,走上“高精靓”。

不仅要调结构,还要强治理,特别是针对煤焦、尼龙化工企业,该集团大力开展环境污染源头治理,全面推进节能降耗。“十二五”以来,该集团累计投入资金50多亿元,实施环境污染治理工程500多项,锅炉窑炉全部实现清洁能源替代,废水等综合利用率达到100%。

去年以来,该集团出重拳补短板,下猛药提标杆,在实现污染物排放和总量“双达标”的基础上,启动高质量转型发展污染物近零排放五年行动,力争到2023年实现大气污染物近零排放、工业污水近零排放、固体废物全部资源化利用或安全处置(零排放)和杜绝重大生态环境安全事故的“三近零、一杜绝”目标,着力打造“闻不到异味、触不到扬尘、看不到烟雾、听不到噪声”的绿色工厂。

在减排的同时,该集团先后投入5亿多元,从“边界达标、厂区友好、产品优良、资源节约、区域和谐”等五个方面全面发力,统筹抓好节能减排、资源综合利用、清洁生产等工作。目前,该集团化工企业全部实现了超低排放和洁净排放,有80%的煤矿实现了“产煤不见煤”。

去年,该集团大气主要污染物综合减排率达到了24.5%,万元产值综合能耗达到0.459吨标准煤,同比下降2.05%,新增工程节能能力2.8万吨标准煤,绿色发展能力显著增强。

“下一步,我们将放大环保节能产业效应,由环保治理向环保管理转变,力争重点建设项目的环保和节能‘三同时’工程集中建设率达到100%,成为集团全面实现绿色发展的助推器。”该集团环保节能部有关负责人说。

整治形式主义为基层减负

我省公开征集基层干部意见建议

本报讯 为贯彻落实党中央和省委关于整治形式主义为基层减负的决策部署,深入了解基层干部心声,省委办公厅从即日起开辟“基层干部谈减负”(扫二维码即可进入小程序);一种是在登录网址 <https://hnswdc.henansw.gov.cn>,填写并提交留言即可。



对基层干部反映强烈、带有普遍性的问题线索,将及时跟进、督促整改;对提出的好的经验做法和意见建议,将及时总结推广。(本报记者)

展示鹰城之美 凝聚磅礴力量

——我市“疫散花开 大美鹰城”集中宣传展播活动综述

2020年伊始,一场突如其来的疫情,打乱了原有的生活节奏,所有的热闹喧嚣藏了起来,取而代之的是静谧的街区、空荡的城市。

抗击疫情,鹰城大地党群同心,并肩作战。对外,白衣天使挺身而出,白衣执甲,逆行出征,支援湖北;对内,干部群众众志成城,筑牢安全防线,守护鹰城平安。

随着春回大地万物复苏,如何让市民更快地走出疫情带来的阴霾,去拥抱明媚的阳光,如何鼓舞士气、凝聚力量,更好地助力有序复工复产,更好地展示鹰城大地的勃勃生机……“疫散花开 大美鹰城”集中宣传展播活动给出了答案。

广动员齐参与,共绘大美鹰城

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。

走过寒冬,来到3月。疫情防控形势稳定向好,大美鹰城春色正浓,鸟语花香芬芳馥郁,各行各业复工复产有序展开,群众生

产生活秩序逐渐恢复正常……

后疫情时代,怎样才能更好地展现大美鹰城春意盎然的“生态之美”、和谐幸福的“生活之美”、生动火热的“劳动之美”、决战决胜的“奋进之美”,从而激励和引导全市人民树立信心、锐意进取,凝聚起综合实力高质量重返全省第一方阵的磅礴力量?3月19日,市委宣传部发出“动员令”,在全市组织开展“疫散花开 大美鹰城”集中宣传展播活动。

号令一出,动若风发。

各县(市、区)、市属各新闻媒体和县级融媒体中心、全市网络媒体以及市文联、市文化广电和旅游局、市摄影家协会等单位立即行动起来,有不少热心市民和摄影爱好者也纷纷参与。一时间,新闻宣传、文艺宣传、理论宣传齐向发力。

从新闻采编人员、摄影爱好者到社会各界群众,大家纷纷拿起笔和相机,深入城乡,用笔尖记录,用图片定格,用视频还原,源源

不断地采集、编制、发布。

于是,“欢迎援鄂医疗队回家”专题报道、鹰城外八景的春天、生命和城建的春天、春天里·微心愿、我家小区变靓了、寻找“最美逆行者”、《天使日记》等一篇篇报道、一组组图片、一段段视频相继面世,或致敬战“疫”一线的白衣战士,或展现春回大地的鹰城之美,或记录工厂车间满血复活、工人充满激情,或描绘休闲农家田园的清新恬适和春耕生产、夏收夏种的忙碌……

活动中,人人都是参与者、记录者、宣传者。无论是至暗时刻鹰城人民的守望相助,还是阵痛过后城市的重启,都生动展示了平顶山这座古城新城的春之声、夏之美。

亮点多氛围浓,活动如火如荼

从3月中旬至今,两个多月以来,不同单位、不同部门、不同行业、不同区域,紧扣活

动主题,创新方式方法,开展了灵活多样、亮点纷呈的活动。

4月14日至16日,市委宣传部组织开展“文化名家鹰城行”建言献策暨集中创作活动,进一步传承弘扬平原文化,加大对平顶山文旅资源的宣传;5月27日,市委宣传部组织开展了“脱贫攻坚走基层 小康路上看变化”央媒省媒集中采访活动,新华社、光明日报、经济日报和河南日报等多家中央、省级媒体参加,实现了一次采访、多次发布,描绘和宣传了我市决战脱贫攻坚、决胜全面小康的生动实践,进一步凝聚了全市打赢脱贫攻坚战的智慧和力量。

平顶山日报传媒集团充分利用平顶山日报、平顶山晚报和新媒体平台,把集中展播活动与“致敬英雄平安归来”、复工复产复学、鹰城美景、老旧小区改造、脱贫攻坚及常态抗疫报道等同时实施,组织记者深入田间地头、工厂车间和群众中间,短期内刊发报道3000余篇(幅)。(下转第三版)



市文明委印发《方案》

倡导文明健康理念 打造文明和谐鹰城

本报讯(记者孙聪利)6月7日,记者从市文明办了解到,为贯彻习近平总书记统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神,引导全市人民树立文明健康理念,市文明委研究制定了《平顶山市“倡导文明健康理念 促进绿色生活方式”行动方案》(以下简称《方案》)。

《方案》重在引导全市人民自觉做文明生活的倡导者、时代新风的传播者、美丽鹰城的建设者。主要内容包括五大方面:在清洁环境卫生方面,倡导搞好家庭卫生,普及垃圾分类,按要求分类、投放垃圾,推进生活垃圾源头减量和无害化处理;在城市、乡村规划建设,要规划建设足够数量的公厕,满足人民

群众的生活需要和“厕所革命”的标准要求,同时提升管理水平;巩固湛河治理成果,加大对城区其他河道治理,特别是对村内池塘、企业尾矿废水的治理,彻底改变黑臭水体对环境的影响;持续开展爱国卫生运动,在病媒生物监测、防治中提高效率和降低投入,减少污染,阻断疾病传播渠道。(下转第三版)

创新治理模式 加大整治力度 高质量完成目标任务

黄庚侗在鲁山县调研露天矿山综合整治工作时强调

本报讯(记者何思远)6月5日,市政协主席黄庚侗到鲁山县调研露天矿山综合整治工作,强调要坚持统筹规划,创新治理模式,加大整治力度,促进露天矿山绿色发展、安全发展、高质量发展。市政协副主席、鲁山县委书记杨英锋参加调研。

黄庚侗先后到鲁山县观音寺乡鑫源铁矿、汇鑫矿业有限公司和张店乡郭庄村历史遗留矿区察看,认真听取整治进展情况介绍及下一步工作安排,并就解决存在的问题提出明确要求。

黄庚侗指出,开展露天矿山综合整治,做好矿山生态修复工作,是贯彻落实习近平生态文明思想,践行绿色发展理念、助推高质量发展的必然要求。要进一步提高政治站位,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,从讲政治、对党忠诚、担当作为的高度,坚定信心决心,坚定不移完成目标任务。要坚持问题导向,对标自查,拿出短板,积极学习借鉴先进经验,找准突破口,硬措施、硬手腕,大力构建山地地质环境恢复和综合治理新机制,确保各项工作严格按照时间节点顺利推进,奋力冲刺年度目标任务。要强化部门联动,相关责任单位要深入一线检查指导,各司其职,齐抓共管,引导全行业加大绿色矿山建设力度,不折不扣地做好露天矿山综合整治任务,推动经济社会与生态环境保护协调发展。

狠抓落实奋斗实干 创造鹰城美好明天

——坚持“四个新”打造“四个城”系列评论之九

本报评论员

源优势和区位优势,加快发展和安全稳定、底线民生和质量民生,确保目标不散、方向一致,一张蓝图绘到底,不达目的不罢休。要协调好各地之间、各单位之间的关系,明确任务、压实责任,做到人人头上有指标、人人肩上有责任,从而把方方面面的积极性主动性调动起来,确保力量不散、步调一致,走活“一盘棋”、唱好“一台戏”。

坚定信心抓落实。信心是事业兴衰成败的关键。昨天加快转型发展,实现精彩蝶变,今天疫情防控阻击战取得重大战略成果,我们靠的是坚定的信心。未来,打造“四个城”、走好“重返路”,同样要靠坚定的信心。受经济下行压力增大、新冠肺炎疫情叠加的不利影响,虽然面临不少困难挑战,但是也要看到诸多有利条件。我们有很好的基础。多年来的艰苦奋斗,带来的是全方位、添重彩的变化,换来的是鹰城发展蒸蒸日上、政治生态持续向好、人民获得感更强,为未来发展打下坚实基础。我们有很好的气势。在疫情防控阻击战中,党员干部作风得到锤炼,社会治理能力得到提升、全市人民团结奋斗的精神得到激发,遇难不避、战之必胜的气势正旺。我们有很好的机遇。世所罕见的疫情,也带来诸如国家出台宏观政策、产业工人重新洗牌、产业链重构、消费新变化等一系列难得机遇。只要我们坚定必胜信心,狠抓落实,就能在危机中育新机、于变局

开创新局。

提升本领抓落实。领导干部不仅要有担当的宽肩膀,还得有成事的真本领。狠抓落实,必须提升本领,做到创新发展有主意、攻坚克难有办法。要练好“善学善思”本领,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,以坚定的“两个维护”引领工作落实,以落实成效体现“两个维护”。要练好“善作善成”本领,善于根据事物发展的规律推动思想创新、方法创新、实践创新、制度创新,善于结合本地本部门实际创造性推动工作,善于学习新知识、新技术,用新理念、新模式解决发展中的新问题、培育新业态;创新群众工作机制和方式方法,在与人民群众想在一起、干在一起中提升服务群众本领,凝聚起打造“四个城”、推进高质量发展的强大合力。

硬化作风抓落实。作风是推进事业发展的根本保证。高质量发展征程中布满荆棘和坎坷,完成硬任务、啃下“硬骨头”,必须有敢于亮剑、敢于斗争的硬作风来保证。要架好监督

“高压线”,创新精准督查机制,重实地、查实情、见实效,不以留痕多少评价工作好坏;拍好问责“惊堂木”,对推进工作不力、不作为慢作为乱作为的干部要严厉问责追责,倒逼责任压实、工作落实;要用好考评“指挥棒”,在急难险重任务中锻炼、选拔干部,激发党员干部干事创业的“精气神”;装好干部“减压阀”,完善容错纠错机制,鼓励尝试、宽容失败,为担当者担当,为负责者负责;要旗帜鲜明、依纪依规对党员和公职人员侮辱、诽谤、诬陷他人行为进行严肃查处,对受到侮辱、诽谤、诬陷的党员干部,要及时予以澄清和正名,予以清白,保护广大党员干部干事创业的积极性。

千招万招,不抓落实就是虚招;千忙万忙,不抓落实就是瞎忙。全市上下务必充分认识抓落实的极端重要性,以“咬定青山不放松”的耐心、以“不破楼兰终不还”的恒心,以“直挂云帆济沧海”的决心,扑下身子、狠抓落实,确保各项工作扎实推进、见到成效,早日实现打造“四个城”目标,创造更加美好的明天。

坚持“四个新” 打造“四个城”

——推动综合实力高质量重返全省第一方阵——